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一、在李嘉圖模型的世界中，勞力是唯一的生產因素，以下是本國（H）

及外國（F）生產一單位產品所需的勞力（勞動投入係數）：

A（蘋果） B（香蕉） C（汽車） D（鴨） E（蛋）

本國（H） 5 6 7 9 1

外國（F） 3 2 8 6 2

什麼是李嘉圖比較利益理論的核心概念？多產品之下，如何利用勞動

投入係數決定比較利益之排序？本國最具有比較利益的產品為何？外

國最具有比較利益的產品為何？請分析那一國會輸出汽車？（25 分）

二、在 H-O 定理的經濟條件下，美國與法國在紅酒與乳酪兩產品上進行貿

易，兩產品均利用資本與勞動兩因素生產，且相對而言，紅酒是資本密

集而乳酪是勞力密集的產品，假設美國從法國進口乳酪且對法國出口紅

酒，則美國的工資及資本報酬會如何變化？請說明這是由那個 H-O 相

關定理產生的結論？該 H-O 相關定理的內容（含前提）為何？（25 分）

三、在 2008 年金融危機發生後，美國聯準會執行了那（些）種寬鬆政策？

後於 2014 年開始縮減寬鬆政策。近年受到 COVID-19 之衝擊，美國

聯準會執行了那（些）種寬鬆政策？後來因供應鏈斷鏈、俄烏戰爭之

影響，美國通膨率創 40 年來新高，高達 8.3%，美國聯準會已開始及

擬開始實行的緊縮政策種類依序為何？其中影響美國聯準會資產負

債表的兩種政策有何差異性？（25 分）
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四、中央銀行（簡稱央行）為了阻止本國貨幣升值時，可如何採取債券操

作？該操作對下表央行的資產負債表內之項目產生什麼影響？如果

央行採取沖銷式干預，可如何採取債券操作？該沖銷操作對下表央行

資產負債表內之項目產生什麼影響？分析在國內、外債券完全替代及

不完全替代下，沖銷式干預對阻止本國貨幣升值的效果分別如何？

（25 分）

資產負債表

資產 負債

淨國外資產 貨幣基數

淨國內資產 淨值


